



□新华社评

刚刚闭幕的中央经济工作会议要求,要更好统筹疫情防控和经济社会发展,因时因势优化疫情防控措施,认真落实新阶段疫情防控各项举措,保障好群众的就医用药,重点抓好老年人和患基础性疾病群体的防控,着力保健康、防重症。

近三年来,我国因时因势决策、科学精准防控,始终掌握抗疫主动。面对当前的新形势新任务,就是要认真贯彻落实

党中央部署,优化调整疫情防控政策,加强统筹协调,有序组织实施,顺利渡过流行期,确保平稳转段和社会秩序稳定。

针对现今新冠病毒变异株致病力明显减弱的特征,我国近期又进一步优化新冠肺炎疫情防控措施,不断提高防控科学精准水平。因时因势优化疫情防控措施,是我国疫情防控的一条重要经验。当前,新增感染者处于快速增长期,新一轮疫情高峰来临,当务之急是保障好群众的就医用药,把工作重心从防控感染转到医疗救治上来。要充分发挥举

国体制优势,扩容医疗资源,加快设置发热门诊,尽量满足群众就医需求;综合施策加紧生产、供应抗疫药品和检测试剂,提高药物可及性;综合运用线上线下等多种手段,加强对脆弱群体的保护,提升接治诊疗能力,为他们筑起安全屏障。

因时因势决策,细化致微落实,才能用最小的代价实现最大的防控效果。聚焦群众的难题与需求,不断提升科学防控之智,统筹兼顾之谋、组织实施之能,我们一定会取得抗击疫情的全面胜利。(新华社)

“为全面建设社会主义现代化国家 开好局起好步”

——2022年中央经济工作会议侧记

新华社北京12月17日电 2022年12月15日至16日,北京,京西宾馆。党的二十大后首次中央经济工作会议在这里举行。

习近平总书记在会上发表重要讲话,总结2022年经济工作,分析当前经济形势,部署2023年经济工作,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步定向领航。

深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,与会同志在分组讨论中谈认识、明方向、谋落实,一致表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,勠力同心、勇毅前行,沿着高质量发展的宽广大道阔步前行。

坚定做好经济工作的信心——“我国发展站在新的更高历史起点上”

“今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。”

“过去5年极不寻常、极不平凡,我们经

受了世界变局加快演变、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等多重考验,有效守护了人民生命安全和身体健康,我国经济大船乘风破浪向前。”

“新时代10年是我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展的10年。”

15日上午,第一次全体会议上,习近平总书记在中开宗明义,总结回顾了2022年经济工作、过去5年工作 and 新时代10年的伟大变革。

“总书记多次提到一个‘极’字蕴含深意,新时代10年我们历经波澜壮阔、攻坚克难的非凡历程,取得举世瞩目的辉煌成就,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全党全国各族人民团结奋斗的结果。”分组讨论中,与会同志深有感触。

时间记录着中国经济大船驶过的不平凡

凡历程。今年以来,中国经济走出一条“V”型曲线,彰显大国经济韧性;5年来,中国经济年均增长5%以上,好于全球平均水平;10年来,中国经济总量翻了一番,对世界经济增长的贡献居于首位。

习近平总书记强调:“我们历史性地解决了绝对贫困问题,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,我国发展站在新的更高历史起点上。”

成绩殊为不易,值得倍加珍惜。

习近平总书记深刻指出:“新时代的实践证明,做好经济工作,全面建设社会主义现代化国家,必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导,坚守根本性的大原则、大道理。”

——坚持发展是党执政兴国的第一要务;

——坚持稳中求进工作总基调; ——坚持和完善社会主义基本经济制度; ——坚持推进高水平对外开放; ——坚持推动经济发展在法治轨道上运行。

会议提出的“五个坚持”经验,总结过往、指引未来。

一个细节值得回味。2012年12月15日至16日,党的十八大后第一次中央经济工作会议上,习近平总书记发表重要讲话强调:“发展是党执政兴国的第一要务,作为执政党,我们必须切实加强党对经济工作的领导,扎扎实实做好经济工作。”

10年后,一以贯之的宣示,展现党中央的战略定力。

📄 下载 A03 版

市十六届人大二次会议开幕

陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/区志宏) 12月17日上午10时,江门市第十六届人民代表大会第二次会议在市委市政府大会堂隆重开幕。311名市人大代表汇聚一堂,肩负侨乡人民的重托,履行宪法和法律赋予的职责,将选举产生我市出席广东省第十四届人民代表大会的代表。

大会由市委书记、市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明主持。

大会的执行主席是:陈岸明、张元醒、易中强、卢元章、蔡德威、凌传茂、李惠文、钟军、冯立坚、劳茂昌、聂加伟、林锡波。

刘杰、王俊、林国华、吴国杰、甄仁旺、陈霞等市领导在主席台就座。大会在雄壮的国歌声中开幕。会议表决通过了《江门市第十六届人民代表大会第二次会议选举办法》。

据了解,大会将选举广东省十四届人大代表、江门市十六届人大常委会部分委员,审

议《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》等。会议期间还将组织代表线上学习党的二十大精神、开展履职培训。

代表们表示,他们将不辜负全市人民的期望,充分发扬民主,认真行使好侨乡人民赋予的职权,以饱满的政治热情和高度负责的态度,酝酿好、依法选举好我市出席省第十四届人民代表大会代表、市人大常委会部分委员,认真审议《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》,确保大会圆满

成功。

又讯(赵可义 区志宏) 大会开幕后,江门市第十六届人民代表大会第二次会议主席团举行第二次会议,会议由市委书记、市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明主持。会议讨论省十四届人大代表候选人、市十六届人大常委会部分委员候选人情况;通过代表联名提出候选人截止时间为12月19日上午11时的决定;通过大会监票人员、计票人员名单。

陈岸明主持召开大会临时党委第一次(扩大)会议

以高度的政治责任感完成好会议确定的各项任务

江门日报讯(记者/赵可义 唐达 通讯员/区志宏) 12月17日上午,大会主席团第二次会议后,江门市第十六届人民代表大会第二次会议临时党委召开第一次(扩大)会议,进一步统一思想、明确任务、严格要求,充分发挥党员代表的模范带头作用,团结带动全体人大代表,以高度的政治责任感完成好会议确定的各项任务。市委书记,市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明主持会议并讲话。

大会成立临时党委,由陈岸明任临时党委书记,市委副书记、市长吴晓晖,市人大常

委会党组书记、副主任易中强任大会临时党委副书记。各代表团设立临时党支部和若干党小组,临时党委指定各代表团团长为临时党支部书记。

陈岸明强调,市十六届人大二次会议将选举新一届省人大代表及市人大常委会部分委员,并对《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》进行审议表决,这是我市政治生活中的一件大事。新选出的省人大代表,将代表我市480多万人民在今后五年履行宪法赋予的职责,依法行使国家权力;顺利选出市人大常委会部分委员和表

决通过大会议事规则,对于进一步保障我市人大常委会依法履行职权,提高常委会会议质量和效率具有重要意义。要旗帜鲜明讲政治,坚决做到思想统一,切实扛起政治责任。各代表团团长要承担起各代表团临时党支部书记的职责,以强烈的政治责任感和使命感,以对江门发展负责、对侨乡人民负责的精神履行职责,开好这次大会。要切实增强政治意识、大局意识,以饱满的政治热情和高度负责的态度,认真做好各项组织工作,确保圆满完成大会选举任务。要严格规范,坚决做到依法履职,充分

发展全过程人民民主。各代表团团长要认真做好大会议事规则的有关审议工作,善于激发全体代表的积极性,引导代表以更负责的态度、更深入的思考、更务实的作风,认真进行审议,进一步丰富人民代表大会制度江门实践。要坚决做到纪律严明,积极营造良好氛围。各代表团团长是本团会风会纪监督第一责任人,要以身作则,率先垂范,加强组织领导,严格落实疫情防控措施,严守大会纪律,引导代表们自觉遵守各项纪律和规矩,营造风清气正的大会环境。

国资央企全力做好 医疗物资保障供应

新华社北京12月17日电 为保障疫情防控新形势下群众医疗物资需求,国务院国资委按照国务院联防联控机制工作要求,全面加强组织协调,成立医疗物资保障工作专班,建立日常工作调度机制,督促指导华润集团、通用技术集团、国药集团等涉药中央企业,全力以赴保障医疗物资供应。

这是记者日前从国资委了解到的信息。据介绍,上述3家涉药中央企业均已成立了医疗物资保供领导小组,建立了24小时工作机制,企业保持24小时运转,确保各项保供措施落实到位。

华润集团所属药品生产企业积极克服疫情影响,采取有效措施加大对抗病毒药品和临床急需药品的生产。华润医药商业集团有限公司紧急成立“抗疫突击队”,坚持24小时轮值驻场,及时将医疗物资配送至各零售终端。

通用技术集团所属中国医药部署旗下92家企业建立起覆盖全国的重点药品调拨网络,与全国各地690家新冠肺炎救治定点医院确定保供关系;推动上游不断释放产能,提高区域物流效率,合作保障1万多家医疗机构用药需求;积极引进新冠病毒治疗药物奈玛特韦片(利托那韦片)。

国药集团发挥全产业链优势,部署旗下160余家医药工业企业24小时保供增产,疫情防控重点品种产能已经扩大到日常的3倍,同时大批量投放零售终端。

市十六届人大二次会议 举行预备会议

江门日报讯(记者 赵可义 通讯员 区志宏) 12月17日上午,市十六届人大二次会议举行预备会议。市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市人大常委会党组副书记、副主任易中强,市人大常委会副主任钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞及秘书长杨健平在主席台就座,311名市人大代表出席会议。易中强主持会议。

会议通过了市十六届人大二次会议议程、主席团和秘书长名单。根据大会议程安排,大会将选举广东省十四届人大代表、江门市十六届人大常委会部分委员,审议《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》等。

会议强调,这次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神以及省第十三次党代会、省委十三届二次全会精神,深入推进市委“1+6+3”工作部署,奋力构建新时代侨都高质量发展新格局之际召开的一次重要会议。选举产生的新一届省人大代表将代表全市人民依法履职,行使国家权力,有力推动江门深入贯彻落实党的二十大重大决策部署以及省第十三次党代会、省委十三届二次全会精神,确保完成市第十四次党代会和“十四五”规划纲要确定的各项目标任务,实现好、维护好、发展好全市人民群众的根本利益。要进一步增强遵守选举纪律的自觉性与坚定性,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决贯彻落实党中央关于选举工作的决策部署和省委、市委部署要求,共同营造风清气正的换届环境。

预备会议后,会议进行了选举纪律培训,观看了警示教育片。

又讯(赵可义 区志宏) 预备会议后,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明主持召开市十六届人大二次会议主席团第一次会议。会议推选陈岸明、易中强、凌传茂、钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、杨健平为大会主席团常务主席,通过大会执行主席主席团名单,决定大会副秘书长;通过会议日程,讨论大会选举办法草案,通过大会表决议案办法。

江门市第十六届人民代表大会 第二次会议议程

(2022年12月17日江门市第十六届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

江门市第十六届人民代表大会第二次会议议程:1.选举广东省第十四届人民代表大会代表;2.选举江门市第十六届人民代表大会常务委员会部分委员;3.审议《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》;4.其他。

江门市第十六届人民代表大会第二次会议 主席团和秘书长名单

(2022年12月17日江门市第十六届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主席团(24名,按姓名笔划顺序排列)
王俊 卢元章 冯立坚 刘志刚
刘杰 劳茂昌 李惠文 杨健平
吴国杰 吴晓晖(女) 余中华 张元醒
陈岸明 陈霞(女) 陈霞(女) 林国华
林锡波 易中强 钟军(女) 聂加伟
凌传茂 甄仁旺 蔡德威 黎沛荣
秘书长:杨健平

江门市第十六届人民代表大会第二次会议 主席团常务主席名单

(2022年12月17日江门市第十六届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议推选)

陈岸明 易中强 凌传茂 钟军(女)
冯立坚 吴国杰 甄仁旺 陈霞(女)
杨健平

各代表团审议《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/区志宏) 按照市十六届人大二次会议安排,12月17日下午,各代表团召开会议审议《江门市人民代表大会会议事规则(修订草案)》以下简称《议事规则(修订草案)》。修订《江门市人民代表大会会议事规则》,是深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和中央、省委人大工作会议精神的重要举措,是认真总结我市人大工作经验,推动人大工作与时俱进、发展全过程人民民主的生动实践。代表们表示,要认真履职,做好议事规则

的有关审议工作。

《议事规则(修订草案)》将“坚持和发展全过程人民民主”列入第一章总则,明确提出了我市人代会必须遵守这一基本民主制度,这一处修订受到代表们的广泛关注。代表们认为,这是我市坚持和完善人民代表大会制度,践行全过程人民民主重要理念,保证人民当家作主的迫切需要,将有利于进一步推动我市人大工作与时俱进、完善发展。

市人大代表、台山市司法局党组成员、台山市公证处主任黄江云认为,修订后的

议事规则增加了有关监察委员会的规定,进一步明晰了权力机关和监察机关的法律关系,进一步明晰了人大对监察委员会主任选举、辞职和罢免的规定,进一步明晰了人大对监察委员会的监督权。“这是深入贯彻党的二十大精神,健全党和国家监督体系作出的战略部署和更高要求,这对于人大代表依据宪法和法律的相关规定行使职权提出了新要求,有利于更好地践行民主集中制。”黄江云说。

“修订草案第八条明确,必须在市人代会举行的一个月前将开会的日期及建议会议讨

论的主要事项、拟提请大会审议的法规草案发给代表,各部门的报告在会议举行的二十日前发给代表。我认为这条非常好!”市人大代表、广东志信律师事务所律师周丽为此点赞。她认为,新修订的议事规则给了人大代表更加充分的时间开展社会调查,更好地听取群众意见建议,更好地发挥人大代表作用。本次议事规则的修订,充分结合了江门市人民代表大会的工作实践,为我市人大代表依法履职提供了有力保障,有力推动全市人民更好地通过人民代表大会制度行使国家权力。



终局之战即将上演

——卡塔尔世界杯决赛前瞻

>>>A04<<<

